

50. 四川省达州市宣汉县昆池中心校

纵横信息数字化学习促进学生优秀素养形成的研究总结

【子课题项目名称】纵横信息数字化学习促进学生优秀素养形成的研究

【单位】四川省达州市宣汉县昆池中心校

【主持人】瞿刚清

【执笔者】刘兴丑、邵正宏、瞿刚清、向仕林、周玉平、张晓梅、何涵、罗丹

【电子邮箱】275274024@qq.com 614036513@qq.com

【手机】13795699977

【全文摘要】

我校为达州市现代教育技术示范学校，本项课题的开展具有很好的理论基础与实际条件，学校领导对本课题研究在组织、物力、经费、时间、设备等方面可以给予大力支持。该课题研究的目标，是让参与实验的所有学生学会和运用纵横码输入法；利用《纵横码输入法》增大学生的识字量，提高学生识字的巩固率和自主学习汉字的能力，从而增加学生词汇量，并有效地促进学生阅读和习作的能力等优秀素养的提高。通过前期实验研究，达成了预定的阶段目标，我们将坚定的走下去，深入开展实验研究，达到总的实验目标。

【关键词】昆池 校 纵横信息 优秀素养 实验情况 准备 过程 分析 小结

【引言】

2010年12月，我校纵横信息数字化学习促进学生优秀素养形成的研究的课题成功申报，并于2011年3月开始课题实验研究。

我校课题实验研究来，课题组教师通过纵横信息数字化学习，充实了现代教育理论，体会到纵横信息数字化学习对提高教育教学质量所具有的优越性。在教育教学改革不断深化的大背景下，如何构建在纵横信息数字化网络环境中学生自主学习的方式、如何将纵横信息数字化与课程有机整合，推进素质教育进程、如何充分发挥其功能，提高学生学习能力，尤充分应用纵横信息数字化技术与课程整合，促进小学生阅读速度，提高及扩大阅读量，优化阅读过程，提高学生阅读与习作等优秀素养，形成学习能力。我们课题组进行了科学合理的实验研究，取得了一定的研究经验与成果。为更好地推动本课题研究深入开展，科学研究，促进学生优秀素养形成，现予以小结。

【正文】一、实验情况

1、项目组成员：刘兴丑、邵正宏、瞿刚清、向仕林、周玉平、张晓梅、何涵、罗丹。

(1) 课题组长：刘兴丑，男，46岁。四川省达州市宣汉县昆池中心校校长，中学高级教师，四川教育学院管理本科学历。负责课题研究的管理，组织实施以及总协调。

(2) 课题副组长：邵正宏，男，32岁。四川省宣汉昆池中心校教务主任，小学高级教师，四川师范大学汉语言文学大专学历。负责课题研究材料的收集和整理，课题研究过程的具体组织安排，中期及结题报告的撰写。

(3) 课题组成员：瞿刚清、张晓梅，负责课题会议，学习记录；向仕林、周玉平、何涵、罗丹，负责学生计算机技能的培训及“纵横码”的教学工作，撰写教学研究报告，个案分析报告，个案研究报告，撰写论文。

2、实验的设备投入及条件。

(1) 我校为达州市现代教育技术示范学校。近年来，学校一直加强信息技术的投入与建设，目前已迈入现代化、科技化发展轨道。学校拥有1个专用计算机教室和1个教师专用计算机房。2010年，开通了校园网络平台和学校网站，每个办公室均配备了专用电脑，教师们基本实现网上办公。学校现有教学观摩用的多媒体教室2个，其中最新装备的1个多媒体功能室，室内面积有320平米，多功能组合媒体设备转换便捷、功能齐全。学校教工阅览室订阅了3500多册杂志，学生图书阅览中心也使资源丰富、条件优越、设备现代。

(2) 本项课题的开展具有很好的理论基础与实际条件。一方面，关于信息技术、学科教学研究基本自成体系，尤其是学科教学。近年来，随着信息技术、学科教学整合研究的逐步深入，也已经取得一定的研究成果，虽然还不够系统，但也已经很有指导价值。

近三、四年，我校教师一直参与信息技术与学科整合研究，多篇专题论文在刊物上发表，由教师指导、学生参加的省市各类竞赛屡屡获奖，广大教师已具备一定的课题研究的理论水平和实践经验，为实验课题的进一步开展打下了扎实的基础。

(3) 学校领导对本课题研究在组织、物力、经费、时间、设备等方面可以给予大力支持。本课题的主要参加者该课题组课题领导刘兴丑、邵正宏，课题主持人瞿刚清，课题组教师向仕林、周玉平、张晓梅、罗丹、何涵。课题组教师大多数为学科带头人、骨干教师，具有中高级职称和学历，专业素质较好。基本上都独立主持过市级以上的科研课题，参与过省级或国家级课题的研究，具有一定的研究能力和课题管理经验。学校的师资队伍整体素质优良，平均年龄32岁。我校2004年开题的《贫困山区农村小学提高学生口头表达能力研究》，2007年10月被评为宣汉县第二届教学成果奖；2007年4月开题的《农村小学问诊式教研活动的设计与实施方案》，2010年7月被评为达州市第二届教学成果奖。通过这些课题的深入研究，取得了一定的研究成果，积累了一定的研究经验，在方案制订、客观调控、理论研究等方面具有一定的实力。我校已具备本课题研究的条件，课题组参与者会以科学严谨的态度深入扎实地进行课题研究。

参加实验的学生为一至三年级的学生，年龄在6至10岁，共30人。实验学生有极高的学习兴趣，他们对电脑有浓厚兴趣、思维敏捷、勤奋刻苦。

(4) 我校现代教育技术的硬件、软件已达市级标准；课题人员均已通过市县级的计算机培训，已掌握课题要求的基本能力，达到一定的理论水平；学校现已达到各教研室一台电脑，正在进行“班班通”网络系统建设，2011年下期全面开通“班班通”，学校正逐步普及“纵横码输入法”的教学，这对该课题的研究也有极大的推动和促进作用。

3、配套方案。

课题研究来，课题组在学校领导的大力支持下，成立了专用的研究室和活动室，硬件俱全，软件齐全，制度健全。研究中，课题组结合学生实际，对纵横码输入法进行了教学，大胆探索，勇于创新，并定期召开课题会议，总结经验，查找问题，解决困惑。学校还不惜资金，让课题组教师远赴成都、北京等地参加课题研讨活动。

二、实验准备

1、实验总目标与设计

通过研究，充分应用纵横信息数字化技术与课程整合，促进中小学阅读速度，提高及扩大阅读量，优化阅读过程，提高学生阅读与习作等学习能力。研究的目标是：

(1) 让参与实验的所有学生学会和运用纵横码输入法；

(2) 利用《纵横码输入法》增大学生的识字量，提高学生识字的巩固率和自主学习汉字的能力，从而增加学生词汇量，并有效地促进学生阅读和习作的能力提高。

2、问题的提出

在2010年下期，对我校学生进行了摸底统计，发现大部分学生喜欢计算机，也能简单应用，诸如查找资料、进行益智游戏、开心游戏等，但是不够熟练。经过课题组教师分析研究，确定在一至三年级学生中遴选30名学生进行课题实验。通过统计发现，这部分学生对计算机应用熟练一些，但多是应用拼音输入法进行打字练习或者查找资料，并且输入速度在5-25字每分钟。通过这些研究，确定了让参与实验的所有学生学会和运用纵横码输入法；利用《纵横码输入法》增大学生的识字量，提高学生识字的巩固率和自主学习汉字的能力，从而增加学生词汇量，并有效地促进学生阅读和习作的能力提高的目标。

3、假设的设立

纵横信息数字化技术理论是本课题研究的可行性依据。传统教学功利性强，把学生当成是储存知识的容器，学生获取的是表层的知识，思维并没有得到开发。如何将纵横信息数字化技术与课程整合，提高学生学习能力呢？从人类自身进化过程可以知道，劳动是开发潜能，形成智慧的最佳途径。因此，我们提出在语文等教学中，要创造条件，让学生多参与学科整合，提高学生识字的巩固率和自主学习汉字的能力，从而增加学生词汇量，并有效地促进学生阅读和习作的能力提高为目的。

教学是信息传递-信息加工内化-转化能力的原理也是本课题研究的重要依据。把计算机和学科特点进行有机结合，发挥多媒体教学系统所具有的集成性、人机交互、信息

即时反馈的特点，可以实现教与学的互动，形成双向交流的教学方式。通过运用信息技术，让学生自主学习、自主发现，充分调动学习兴趣和动机，从而提高学生学习的能力。

因此，本课题的研究假设：在语文等学科教学中，运用纵横信息数字化等现代信息技术，提高学生识字的巩固率和自主学习汉字的能力，从而增加学生词汇量，并有效地促进学生阅读和习作的能力提高。

4、方法的选择

实验法、行动研究法、现场观察法、阅卷调查法、个案研究法和比较研究法等。

5、材料的选择

在这一阶段，主要对实验学生的原有计算机应用情况进行统计，从而拟订好教学的目标与内容，进行数字小键盘练习、笔形练习、单字取码练习和汉字简码教学，并不断提高学生输入速度和练打速度，为下一阶段教学作充分准备。

6、实验组与对照组的人数与基本情况

我校一至三年级学生共有 1100 多人，他们大部分学生喜欢计算机，但是不能够具体应用，只能在家长或监护人的帮助下查找资料等；实验组从中遴选了 30 名学生，遴选率约是 2.7%，这部分能自己应用，但是不够熟练。

三、实验过程

实验教师采用什么样的教学方法让学生能轻松、愉快地掌握纵横输入法；研究如何利用好“纵横输入法”中词组的特点与语文课堂有机地结合，提高课堂教学效率，增加学生的词汇量，从而提高阅读和写作能力。为此，在 2011 年上期，我校课题组进行了如下具体实验：

1、研究的内容与过程

(1) 激发学生学习纵横码的兴趣

运用纵横码辅助教学软件，如“快乐纵横”等，让学生练习，进而激发学生的兴趣。这些软件结合教学的实际需求和学生认识水平，提供了知识点丰富的、大量的、形象具体的练习游戏，给学生多方面的信息刺激，大大调动学生多种感官参与活动。例如：运用网上共享的动画式多媒体的课件进行教学指导，引发学生学习纵横码的兴趣和热情。

(2) 让学生掌握纵横码的输入法(仅限本期实验预先设定的目标部分)

第一步，认识小键盘上的 10 种基本笔形对应的数字键。要求学生通过下列口诀将笔形和数字对应起来。口诀：“一横二竖三点捺，叉四插五方块六，七角八八九是小，撇与左钩都是零”。

第二步，取码练习。

纵横码输入汉字其实每次是先取左上角的笔形为第一码，再取右上角的笔形为第二码；再取左下角的笔形为第三码，再取右下角的笔形为第四码，由这四码组成汉字。这一块内容的讲授，为避免内容枯燥无味，充分利用课件来演示单个汉字的纵横码组成，这样不但可以提高学生的兴趣，也可以提高学生的学习效率。

在笔形训练过程中，对笔形取码进行发现与总结：从左起笔的“一”或“/”都取“1”；凡是左勾都取“0”；凡是右勾都取“7”；凡是两笔没有交叉点的取“8”；像这样，通过对比发现和练习总结规律，就提高了击键速度。

同时发现“帮”的第二码“フ”取“7”，“柔”的第二码“フ”和“豫”的第二码“フ”则都取“0”。这两码表面看没有明显区别，在我们的理解中都应取“0”，怎样去明显的区分。

在学生利用纵横输入法教学软件练习时，对常用汉字的偏旁部首做个总结，如“杠”“抢”等的偏旁部首“才”的纵横码是“50”，“愉”“快”等的偏旁部首“忄”的纵横码是“92”等。这样再次遇到相类似的汉字时，只需要动脑筋分清另外两个编码就轻松多了，进而提高速度。

2、实施的步骤与情况

(1) 本期教学时间安排

初步制定课题研究教学计划（2011 年 3 月）；

实施课题实验教学（2011 年 3 月——2011 年 6 月）。

(2) 纵横码输入练习

小键盘练习（4 周）

由于学生对小键盘并不熟悉，因此，学习这种新的输入法，小键盘的训练尤为重要。考虑到这个问题，我们前期设计了4周的小键盘练习课程。从实施的过程中来看，三年级的学生明显比一年级的学生击键速度快。

经过了四周的小键盘练习，学生基本掌握了盲打。

基本笔形代码学习（5周）。按照计划进入基本笔形代码的学习。学生能够牢牢记住每个笔形的代码是本阶段学习的重点。我们首先从背诵笔形口诀入手，再依次从0到9十个键进行笔形教学。教学中要求学生抄写课堂笔记，并进行反复练习。通过训练，大部分学生都能记住笔形代码。从实施过程中来看，学生们学习积极性非常高，同样三年级比一二年级的学生接受更快一些。

单字取码练习（2周）

在单字取码规则中穿插小键盘输入方法以及各项功能键的使用方法。通过训练，所有学生已经掌握了本阶段内容。

单个汉字四字码教学，彩色单字练习（7周）

目前练习的重点主要都是彩色单字，大部分学生均停留在本阶段，有少部分学生已经可以进行词组的练习。

汉字简码教学（2周）

对于汉字简码如三码、二码、一码规则及生僻字进行教学。大部分学生停留在彩色单字的练习。

3、定性或定量的研究等

这期学习共4个月，对实验学生进行十天一次小检测、每月一次大检测，并开展评比，表扬优秀；同时结成“一帮一学习组”、以优带差等方式不断提高练习的速度，提高能力。

四、实验分析

1、定性或定量的研究方法

(1) 行动研究法。行动研究法是在自然条件下进行实践，并对实践进行不断的反思，通过计划，实践，观察，反思四个步骤进行。计划与实践阶段与正常工作任务一致；观察与反思阶段是对实践的结果进行观测，看任务完成得如何，然后寻找得失及原因，研究对策，以便指导下一阶段的实践与研究。

(2) 问卷调查法。在实验实施之前、之中及完成一个阶段或一个周期的实验后，组织对实验学生进行“前测”与“后测”，以及各种单项测试，借此调查了解学生自主学习语文等能力的发展指标的阶段目标的达成情况。

(3) 理论研究法。在实验的基础上，进行理论探讨，探索用网络技术培养学生获取信息、运用信息、提高学习能力的方式、方法，从理论上对课题成果加以论证，形成科学、客观提高学习能力的方法体系。

(4) 观察法。在实验中，开设实验教学观摩课，观察、分析实验情况，掌握应变化情况，积累好第一手资料，及时调整实验方案与措施。

2、数据的分析比较、成绩的检测与评估等

(1) 以一至三年级实验学生为统计对象（共30人），喜欢纵横码的程度如下表：

实验学生对纵横码的喜爱程度的统计					
	不喜欢	一般	喜欢	比较喜欢	很喜欢
人数	0	1	7	15	7

(2) 学生的击键速度在113至188之间，因是第一个半年学习，年级高的练习速度要高，准确率要高。

3. 本阶段研究措施：

(1) 学校的软硬件设施为课题的开展提供了有力的保障。

2006年，我校就已形成了网络计算机教室；2010年，我校建成了校园网、每个教室配备多媒体设备。现在，正着力给教师配备笔记本，实现“班班通”，其它电教设备样样齐全，购买与教育教学配套的电教教材。

(2) 造就优秀的教科研人才。

课题组教师先进的理念、厚实的理论修养、优秀的业务水平是课题研究的保证。因此，学校十分注重提高实验教师的素质。

①学习理论，提高课题组成员的理论素养。2010年12月，课题组教师赴达州市参加学习活动；2011年4月21日至24日，课题组教师罗丹、何涵赴北京市参加总课题组举办的纵横信息数字化学习研究分享表彰与研讨交流活动……为课题研究带回了宝贵经验，推动了课题组更快更好地科学的研究与发展。

学习理论，助学校教师素质提升。“日读两小时，周读一本书”，在教职工中开展阅读教育教学经典专著的读书活动。让教师“爱读书、会读书、读好书”，提高教育科研能力，使教师成为教学研究者、终生学习者、教学的反思者和实践者。

②组织各类培训，提高教师运用现代教育技术的水平。

③采取“走出去，请进来”的方式，用理论，助教师专业成长。学校先后选派多名教师赴北京、成都、重庆等地学习，对在本市、本县举行的教研活动更是尽可能选派多名教师参加。教师在学习理论专著的基础上进行教学反思和专题讲座，达到资源共享；通过上读书汇报课、公开课、示范课及竞赛课，把自己所学的理论展示给全校教职工，推动整体素质的提升。

④开展形式多样的教学比赛活动，如：青年教师写作比赛，新课导入环节讲课赛，青年教师讲课赛，“党在我心中”、“跨跃促发展、岗位作贡献”、“关于对小学特质学生的研究”和“读好书、强培训、拓视野”等活动，坚持一月一次大赛、周周有活动。系列活动的开展，让教师们在比赛中成长，在学习中进步，不断提高自身素质和业务水平。

总之，我校提高教师的整体素质，打造学习型和科研型教师队伍，促使教师做繁华教学的中坚力量和学校持续发展的希望，推动学校教育和科研科学发展，又好又快地发展。

（3）规范制度，加强课题研究过程的管理。

一是切实抓好研究机构的完善。我校成立课题领导小组，领导和指导课题的开展，保证了课题研究的顺利进行。二是切实抓好各环节的管理。认真制定好阶段研究计划，然后按照计划开展研究活动，落实各实施环节。每个课题组成员都必须针对一学期的研究工作作好认真总结。开好期末总结会，了解研究中的得失，明确下一步的研究目标。三是切实抓好第一手资料的积累工作。认真完成业务笔记，常摘录，经常写些研究中的心得体会等。四是切实抓好研究课，以活动促教师能力提升。开题实验研究来，课题组教师都上好两堂课题实验课。

五、实验小结

1、实验结论讨论与分析

（1）加强领导，建立健全管理制度。我校的这个课题受到上级主管部门和学校领导的高度重视。该课题研究工作列入学校工作计划之中，从而确保把实验研究纳入学校议事日程，作为一项常规工作来抓。学校在加大投入，配备实验所需的必要的软、硬件设施的同时，还进一步健全课题管理制度。采用聘任制的形式组建了课题组，学校分别与课题组成员签订协议，明确实验教师的基本权利和职责，设立奖惩制度；组建了课题实验指导小组。学校特聘请四川省宣汉县教研室向阳等有关领导、校外专家担任指导教师，定期开展专题培训、实验指导、评议研讨、阶段性总结等活动；学校还制定了课题实验室制度、课题管理制度、实验教师职责等各项规章制度，从而确保该课题研究的正常运行，使实验研究科学化、规范化。

（2）理论武装，明确实验研究思路。实践是检验真理的唯一标准，但理论是实践的先导。实验教师是否掌握了现代教育教学理论和现代教育技术手段，是确保实验能否成功的重要因素。为了进一步增强实验教师的理论水平和实验能力，课题指导小组组织实验教师认真学习与课题有关的理论、技术和方法。通过各种形式的学习和培训，使实验教师做到：科学的理论和知识用得上，各种正确的理论依据说得出，成功的经验推得广，自己的实验思路理得清。

（3）深入学生，进行问卷调查研究。为了解学生在课堂教学中利用纵横信息数字化信息技术进行课程的必要性、重要性和有效性，特别是促进小学生阅读速度，提高及扩大阅读量，优化阅读过程等方面的情况，积累第一手资料，以便于有针对性地开展课题

研究。我们深入到班级和学生中，开展调查问卷，分别于2010年12月和2011年3月两次对全体学生进行问卷调查，然后进行抽样统计。研究统计结果表明，包括纵横信息数字化在内的现代信息技术为课堂教学注入了新的活力，是提高学生学习能力新的增长点，初步验证了实验假设；同时也暴露了教学中存在的种种弊端，这正是课题研究需要着重解决的问题，为课题研究的进一步深入提供了有力依据。

(4) 精心设计，开展课题实验研究。科学设计教育实验的方法与程序，根据实验设计开展实验教学，是该课题研究的核心内容。逐步明确行动研究是一个不断循环的过程，研究得出的初步结论可能是下一步研究的起点。在学生练习过程中，一开始就注意他们的指法是否操作正确，让他们在输入汉字时，把左手放在空格键，右手放在小键盘区，左右手分工合作进行。当发现学生操作不正确，就及时加以改正，以免习惯化了，再来纠正就难了，妨碍打字输入速度。

纵横码入门容易，学生一开始很容易松懈，随着难度的加大，学生在打字速度的提高上容易出现打字速度停滞不前，这时有学生会有放弃学习纵横码的心理，当然这种心理状态是很正常的，对于此种现象，老师要加以理解和给予鼓励，说明打字速度的提高需要一个过程，要持之以恒，在练习中寻找规律。随着研究的深入展开教育工作也随之得到了改进的动力。

2、与预期目标比较

从实验的30学生中任选取一组进行统计说明

姓名	小键盘练习 (键/分)	笔形训练 (键/分)	彩色汉字练习 (字/分)	四码汉字练习 (字/分)
唐恺泽	188	176	56	28
王乐	113	109	42	19
陈彦妃	158	143	43	18
向慈航	167	152	45	20
向俊奇	172	158	51	21
罗子含	135	133	38	19
刘佳文	138	130	34	17
江俊锋	169	158	48	16
于书瑾	155	151	46	17

从统计来看，通过仅有半年时间的短期的学习，绝大多数学生能接受并逐渐习惯、进而爱上纵横码汉字输入法，基本完成了预定设定的目标。

研究实验，增加了学生的识字量，轻松地掌握了各个数字键的输入笔画，并能够较正确的按纵横码汉字输入的取码规则拆汉字。以纵横汉字输入法为切入点，提高小学生信息技术的应用能力是符合小学生年龄特点的，这有利于发展小学生的智力，有利于扩大识字量和丰富词汇，有利于对小学生进行思想品德教育。

3、下阶段的调整与修订等

本阶段研究中，我们发现存在一些问题，需要在今后的工作中进一步改进。师生的创新意识还须加强；学校网络资源建设还有待完善；现代教育技术在课堂教学中的运用还须进一步普及与推广；学生打字速度良莠不齐，由于练习时间有限，部分同学对于新的知识接受能力较弱，不能灵活运用，造成成绩不理想。

所以，在下一阶段的实验研究要放在用纵横码打词组以及文章上，让学生将纵横输入法运用到生活中去，激发学生的学习兴趣，更好地提高学生的输入速度，利用《纵横码输入法》增大学生的识字量，提高学生识字的巩固率和自主学习汉字的能力，从而增加学生词汇量，并有效地促进学生阅读和习作的能力提高。

纵横信息数字化学习促进学生优秀素养形成的研究，我们进行的时间才半年，在实验研究中，取得了一定的研究经验与成果，同时也不可避免的遇到过这样或那样的问题。但是不管怎样，我们一定会坚定地走下去，因为我们相信，我们的纵横信息之旅一定会生成美丽，收获成功、惊喜与灿烂。

2011年6月

附表一：四川省宣汉县昆池中心校“三项技能”的检测量化报告表

单位名称	四川省达州市宣汉昆池中心校		填表人	刘兴丑、瞿刚清
课题名称	纵横信息数字化学习促进学生优秀素养形成的研究			
实验类别	<input type="checkbox"/> 幼儿园 <input checked="" type="checkbox"/> 小学 <input type="checkbox"/> 中学 <input type="checkbox"/> 特教 <input type="checkbox"/> 职校 <input type="checkbox"/> 大学 <input type="checkbox"/> 成老年			
实验班人数	实验 (30) 人	对比班 (30) 人		
联系方式	手机 13795699977		电子邮箱 275274024@qq.com	
课题主持人及成员	主持人：瞿刚清 成 员：刘兴丑、邵正宏、向仕林、周玉平、张晓梅、罗丹、何涵。			
“三项技能”检测量化统计	<p>看打—文本输入：检测工具：纵横输入法比赛软件 2·0 五分钟检测成绩</p> <p><input checked="" type="checkbox"/>100字以下/ (20) 人 <input checked="" type="checkbox"/>100字以上/ (10) 人 <input type="checkbox"/>200字以上/ () 人 <input type="checkbox"/>300字以上/ () 人 <input type="checkbox"/>400字以上/ () 人 <input type="checkbox"/>500字以上/ () 人 <input type="checkbox"/>600字以上/ () 人 <input type="checkbox"/>700字以上/ () 人 <input type="checkbox"/>800字以上/ () 人 <input type="checkbox"/>900字以上/ () 人 <input type="checkbox"/>1000字以上/ () 人 实验班平均成绩 68 字 (人)</p> <p>选打—词语游戏：检测工具：纵横信息数字化学习实验配备词语游戏软件 五分钟检测成绩 (中等难度)</p> <p><input checked="" type="checkbox"/>100分以下/ (22) 人 <input checked="" type="checkbox"/>100分以上/ (8) 人 <input type="checkbox"/>200分以上/ () 人 <input type="checkbox"/>300分以上/ () 人 <input type="checkbox"/>400分以上/ () 人</p> <p style="text-align: right;">实验班平均成绩 53 分 (人)</p> <p>想打—看图写话、看图作文、读后感 () 检测工具：纵横信息数字化学习实验配备看图作文软件 (可用在线写作的成绩)</p> <p><input type="checkbox"/>60分以上/ () 人 <input type="checkbox"/>70分以上/ () 人 <input type="checkbox"/>80分以上/ () 人 <input type="checkbox"/>90分以上/ () 人 <input type="checkbox"/>100分以上/ () 人</p> <p style="text-align: right;">实验班平均成绩 分 (人) 测试时间：2011年6月9日</p>			
备注	<p>是否精选文本进行看打—实验眼、脑、手协同并用的快速阅读，精选的篇目： 是，《美丽的小路》、《太阳是大家的》。该课题组 2011 年 3 月开始对学生进行实验，进行了小键盘练习、基本笔形代码学习、取码练习、单字取码练习、单个汉字四字码教学、彩色单字练习、汉字简码教学，即进行了看打和选打练习，还没有进行到想打练习，下学期将接着进行实验。</p>			

附表二：四川省宣汉县昆池中心校“三项技能”的检测量化报告表

填表人：刘兴丑、瞿刚清

姓 名	性 别	出生年月	看打成绩	选打成绩	想打成绩	备注
罗艺佳	女	2003年8月	19	22		
罗子涵	女	2002年1月	19	24		
孙琪	女	2004年2月	16	19		
瞿思宇	男	2004年10月	15	18		
阳德军	男	2004年12月	18	21		
赵悦君	女	2004年5月	19	22		
刘佳文	男	2002年2月	17	19		
于诗雨	女	2004年2月	20	25		

周梦琪	女	2003年3月	19	21		
唐梽泽	男	2001年10月	28	35		
张广进	男	2001年10月	21	26		
彭馨乐	女	2002年10月	18	23		
冉俊杰	男	2003年5月	21	21		
王乐	男	2003年8月	19	20		
江俊峰	男	2002年7月	16	19		
余书瑾	女	2002年8月	17	22		
龚伟驿	男	2002年12月	21	26		
龚奕文	女	2002年10月	18	23		
詹金平	女	2001年8月	17	21		
王坤	男	2002年4月	16	19		
贺耀扬	男	2003年6月	20	25		
向书婵	女	2003年4月	20	26		
陈彦妃	女	2002年5月	18	23		
杨俊杰	男	2002年10月	21	24		
向鹏宇	男	2003年2月	20	20		
向慈航	男	2003年11月	20	22		
赵兴宇	男	2003年10月	17	20		
覃琪涵	男	2003年11月	19	23		
向俊绮	男	2000年4月	21	25		

注：以上学生的看打、选打是以一分钟计算的成绩。

附表三：

单位名称	四川省达州市宣汉县池中心校		填表人	刘兴丑、瞿刚清
课题名称	纵横信息数字化学习促进学生优秀素养形成的研究			
实验类别	<input type="checkbox"/> 幼儿园 <input checked="" type="checkbox"/> 小学 <input type="checkbox"/> 中学 <input type="checkbox"/> 特教 <input type="checkbox"/> 职校 <input type="checkbox"/> 大学 <input type="checkbox"/> 成年、老年			
实验班人数	实验(30)人	对比班(30)人		
联系方式	手机 13795699977 电子邮箱 275274024@qq.com			
课题主持人及成员	主持人：瞿刚清 成员：刘兴丑、邵正宏、向仕林、周玉平、张晓梅、罗丹、何涵。			
作品获奖姓名及情况				
文章发表获奖姓名及情况				
网站网页建设情况				
以前获得的评估等级				
主动承担总课题组先行实验或参与测试活动情况				

四川省宣汉县池中心校实验教师或学生作品论文获奖发表记录表